

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 35 (830)

ПЯТНИЦА, 2 сентября 1983 года

Цена 1 коп.



• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

С июля 1974 года работает в КТЦ-1 Рефтинской ГРЭС Анатолий Михайлович Паисов. Поначалу работал машинистом-обходчиком по котельному оборудованию, но огромное трудолюбие, профессиональный ум, ответственное отношение к работе позволили Анатолию Михайловичу за небольшой период стать высококвалифицированным специалистом. Сейчас он готовится стать машинистом энергоблока по котлу, осваивает смежную специальность машиниста энергоблока.

А. М. Паисов — ударник 11-й пятилетки, член цехома, профгруппы вахты № 4, ставший победительницей по комплексным лицевым счетам в 1982 году. В коллективе Анатолий Михайлович пользуется уважением и авторитетом как специалист и просто человек, готовый помочь рядом стоящему.

НА СНИМКЕ: АНАТОЛИЙ МИХАИЛОВИЧ ПАИСОВ, машинист энергоблока КТЦ-1.

Фото А. Тараканова.

• ОБСУЖДАЕМ МАТЕРИАЛЫ ИОНЬСКОГО 1983 ГОДА ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Повысить активность

25 августа в актовом зале Рефтинской ГРЭС состоялось собрание комсомольского актива Рефтинской ГРЭС. Молодые активисты критически подошли к существующей системе комсомольского политпросвещения, так как из-за личной неорганизованности и безответственности организаторов не работали обе школы в объединенном ремонтом участке, в ЦТАИ, а у пропагандиста В. Е. Пинника занятия проходили с большими перерывами.

С огромным интересом комсомольцы и несознайная молодежь слушают пропагандиста В. А. Кабанова. На своем собрании активисты пришли решением организовать школы комсомольской политической учебы в цехах, где низка производственная дисциплина. Намечено организовать учебу в бурсе, КТЦ-1, 2, ОРУ, электроцехе. В подборе пропагандистов нам поможет партийная ор-

ганизация. На собрании также отмечено, что дисциплина в комсомольской организации оказывается и на общем производственном ритме. Неуклед членских взносов, нерегулярность проведения комсомольских собраний значительно снижают активность молодежи. Следует активизировать работу в комсомольских организациях автогаранта, орса.

На собрании также были обсуждены вопросы культурного досуга молодежи, проживающей в нашем поселке, усиления деятельности спортивного и педагогического отряда «Прометей». Одобрить постановление Пленума ЦК КПСС и у себя на местах претворять в жизнь его решения — таково было общее мнение комсомольского актива.

А. ТАРАКАНЬИ, секретарь комсомольской организации Рефтинской ГРЭС.

ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Современное промышленное птицеводство базируется на использовании птицы, получаемой в результате скрещивания внутрипородных групп, характеризующихся однородностью, живой массой, весом яиц. Цель этого процесса — создание генетически различного высокопродуктивного потомства.

Гибридная птица имеет более высокие показатели продуктивности и лучшую жизнеспособность по сравнению с родительскими формами. Испытание различных потомств проводится на контрольно-испытательных станциях, затем лучшие передаются в племптицеводы, в задачу которых входит поддержание и совершенствование качества птицы и размножение поголовья.

Наша птицефабрика работает с племптицеводом «Смена» из Подмосковья. Получаемые оттуда гибридные птицы размножаются на нашей птицефабрике. В плодоносящих птицефабриках ПТФ обеспечивается круглогодовое производство яиц родительских форм, а в цехе родительского стада — бройлерное яичко.

Коллективу птицеводов предстоит выполнить очень ответственную работу по освоению нового гибридного мясного потомства, привезенного из Голландии, которое хорошо приспособлено к климатическим условиям развития.

Думаю, что птицеводы нашей фабрики с честью справятся с поставленной задачей. Это достойный вклад в выполнение решений Коммунистической партии по Продовольственной программе.

Л. ЧЕРЕМНЫХ, главный зоотехник, селекционер птицефабрики.

План выполнен

План по подписке коллектива птицеводов уже выполнен. Раньше всех полностью сдала документацию на выпущенные газеты и журналы распространитель зоны ремесленника В. И. Волосникова. Выполнили план также цехи ТПЧа и убойный (общественные распространители В. М. Шабалина и Л. Г. Маркова).

Необходимо отметить то обстоятельство, что коллектив птицеводов сформирован, в основном, из специалистов сельской местности, поэтому пришлося провести напряженную работу секретарию партбюро В. В. Наумову для того, чтобы срок подписной кампании сократился до минимума.

Л. КУРАСОВА, общественный распространитель печати птицефабрики.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ЗАБОТЫ ПТИЦЕВОДОВ
- КАК ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ
- ШКОЛА ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ КОМСОМОЛЬЦЕВ
- НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА
- О РОДИТЕЛЬСКОМ ДОЛГЕ ПЕРЕД ДЕТЬМИ

25-летию движения

за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель!

ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ.

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ С 19 ПО 25 АВГУСТА ЛУЧШИМ ПРИЗНАН КОЛЛЕКТИВ БРИГАДЫ И. М. АИМАШЕВА (УЧАСТОК № 5). БЕТОНИРУЮЩИЙ ПОЛЫ НА БРОЙЛЕРНИКЕ № 9 ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 129,7 ПРОЦЕНТА, ВЫРАБОТКА СОСТАВИЛА 169 ПРОЦЕНТОВ.

ХОРОШО ПОТРУДИЛАСЬ И БРИГАДА В. А. ЗАХАРОВА (УЧАСТОК № 4): ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ НА 133 ПРОЦЕНТА, ВЫРАБОТКА — 143.

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

Непростительная бесхозяйственность

Пуск тепла — это главное, начальнику участка В. Н. Миличкину в течение лета выполнить эти работы. Ссылки же сейчас на отсутствие экскаватора — просто отговорка. Участку № 2 тоже нужно спешить — проложить теплотрассу в зданию управления птицефабрики, ветлаборатории. Мало проложить теплотрассы — нужно еще и подготовить объекты к приемке тепла: смонтировать системы отопления, утеплить здания. И если на бройлерниках № 2, 5 все подготовлено к приемке тепла, то большую тревогу вызывает положение на бройлернике № 9, где не закончен еще монтаж корпуса здания, не подготовлена и система отопления. Необходимо как можно скорее начать упущенное на этом объекте. В сентябре он должен быть полностью подготовлен к работе в зимних условиях.

Нельзя пускать это дело на самотек, у каждого исполнителя должны быть конкретные задания, сроки по проведению всех мероприятий, связанных с подготовкой объектов к работе в осенне-зимний период.

Уральская зима не заставит себя ждать, затягивать сроки, отставать от графика работ — непростительная бесхозяйственность. М. АЛЕКСЕЕВА.

● ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Незабываемое путешествие

Работает машинистом бульдозера в отделе главного механика управления строительства Д. Г. Пермяков, трудолюбивый, скромный человек. В работу вкладывает не только все свои силы, но и душу свою — иначе он не представляет отношения к труду. И звание «Лучший по профессии» присуждено в коллективе ему единодушно.

Объединенный профком управления строительства в июле в качестве поощрения, как победителю Всесоюзного социалистического соревнования выделил Д. Г. Пермякову бесплатную путевку для путешествия на теплоходе «Федор Достоевский» по маршруту Свердловск — Пермь — Наличин — Москва — Пермь — Свердловск. На вопрос, какое впечат-

ление осталось от этой поездки, Дмитрий Григорьевич сказал:

— Путешествие очень понравилось, побывали в таких городах, как Ульяновск, Чебоксары, Горький, Ярославль (кроме тех, что названы в маршруте). Экскурсии по городам останутся в памяти навсегда.

В Ульяновске ездили по ленинским местам, были в доме, где жил В. И. Ленин. Поразила меня там скромность и простота обстановки. Ничего лишнего, все самое необходимое.

С замиранием сердца прошел по священной Красной площади, возили нас и в Олимпийскую деревню. Всего не рассказать, и я благодарен профкому за это путешествие.

1 СЕНТЯБРЯ – ПРАЗДНИК ЗНАНИЙ



ОБЕСПЕЧИТЬ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБРАЗОВАНИЯ И КУЛЬТУРЫ, УСИЛИТЬ НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ...

Из материалов XXVI съезда КПСС

Знамена — лучшим

Накануне учебного года школы нашего поселка получили паспорта готовности с оценкой «отлично».

На традиционной августовской конференции учителей г. Асбеста обеим школам были вручены переходящие Красные знамена Асбестовского городского Совета депутатов трудящихся как победителям в соревновании за отличную подготовку к занятиям.

Сердечно поздравляем педагогические коллективы с отличной подготовкой школ к новому учебному году, желаем творческих успехов в воспитании подрастающего поколения и крепкого здоровья!

Здравствуй, школа!

Этот день не значится в календаре красным числом. Трудовой день, рабочий. Но у каждого человека первого сентября приятно щемит сердце — взрослые с грустью вспоминают свои школьные годы, а те, когда ждут светлые классы, с замиранием ждут начала своего путешествия в мир знаний.

На празднике первоклассников, который состоялся накануне учебного года, учительница начальных классов школы № 15 Л. В. Вантишова поздравила детей с началом школьных дней. Все очень оживленно отвечали на вопросы, отгадывали загадки, пели песни, плясали, сидя на своих местах.

В нашей стране созданы все условия для гармонического развития личности, которое начинается со школьного порога:

Шагай вперед всегда,

малыш,

Учись, трудись, расти!

Знай: для тебя в родной

стране

Открыты все пути!

Учебный год начался. Пусть принесет он школьникам много интересных открытий, пусть целеустремленность и упорство в овладении знаниями будут главными спутниками в этом трудном, интересном и необходимом путешествии!



Задуматься, пока не поздно

Родители... Мать и отец. Кто может быть дороже и ближе сердцу ребенка? На этих людях лежит одна из величайших обязанностей: дать жизнь новому человеку, сохранить ему этот дар, вырастить и воспитать своего ребенка, обеспечить его развитие, приобщение к человеческой культуре. Трудно найти слова, которые точно и полно сказали бы о значении миссии родителей.

Все родители, что и говорить, хотят видеть своих детей деятельными, жизнерадостными, чуткими, способными к сопротивлению. Но не все знают, что качества эти необходимо воспитывать с самого раннего детства. «Что же делать, — спрашивают иные родители, — чтобы ребенок не рос бездушным egoистом?». Готового средства нет и не может быть. Главное — личный пример. На примере родителей дети получают на глядные уроки отношения к труду, к обществу, к окружающим. И на вопрос откуда берутся «трудные» дети? — отвечает известен из неблагополучных семей. И все же, когда сталкиваешься с такой семьей, заново переживаешь трагедию несостоявшегося детства — той поры, когда должна быть наполнена добром и лаской. Есть семьи, в которых троицы неблагополучия видны исключительно — есть такие, иссаженные, которых видна невооруженным глазом. Нравственное падение человека — всегда печальное зрелище, но во столько раз оно печальнее тогда, когда его свидетелями и жертвами становятся дети.

Вопрос о неблагополучных семьях остро стоит сейчас и в нашем поселке. О каком воспитании детей можно говорить, если родители пьянствуют, ведут аморальный образ жизни, не работают. По улице Юбилейной (дом 6, квартира 93) проживает семья Клопотовских в семье трое детей 12, 10 и 7 лет. Родители злоупотребляют

спиртными напитками, мать ни где не работает, в квартире полная апгрисантария. В июне новедение родителей разбиралось на заседании товарищеского суда при исполнении, положение в данной семье не изменилось.

В этом же подъезде проживает Р. Р. Матюхина, имеющая двоих детей 9 и 6 лет, работает она на хлебозаводе. Матюхина по месту жительства характеризуется отрицательно, употребляет спиртные напитки, в квартире устраиваются пьянки. И результат — старшая дочь совершила преступление: кражу денег и золотого кольца из квартиры. Не лучшая судьба ожидает и младшую дочь, так как сама мать учит ее лгать. Когда приходят с проверкой работники милиции на квартиру, то Ирина, через дверь говорит, что мамы дома нет, хотя мать в это время находится дома с подругой в нетрезвом состоянии. И не задумывается эта мать, какое «светлое» будущее она готовит своим детям.

А есть такие родители, которые перекладывают тяжесть воспитания на бабушек. По улице Гагарина в доме № 19 проживает Л. В. Лебедева, сын которой из квартиры воспитывается у бабушки. Родители же не только не признают участия в воспитании сына, но даже не помогают ему материально, хотя себе на спиртное делают всегда имеют. Т. Н. Ершова (улица Гагарина, 11), имеет docher'chek четырех лет. Длительное время никде не работает, в квартире постоянные пьянки, пещеизурная брань, — все это в присутствии девочки.

Удивляет одно, где у этих женщин материнское сердце. И это только несколько примеров, список можно продолжить дальше. По моему, забвение материнского долга — это самое тяжелое преступление! Никакое идеальнейшее учреждение не заменит ребенку мать. Каждое детское горе обернется для матери большим несчастием в будущем. Стоит над этим задуматься и остановиться, пока не поздно.

И. УЗИНОВА,
инспектор по делам несовершеннолетних

СОВЕТЫ ВРАЧА

ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ

Обычно летом и осенью (август-сентябрь) отмечается рост заболеваемости дизентерией. Болеют люди всех возрастов, но особенно — дети. Это происходит потому, что попадаются в большом количестве разнообразные овощи и фрукты, а следовательно, резко меняется качество питания. Чаще наблюдаются нарушения в правилах и сроках реализации скоропортящихся продуктов: молока, сметаны, творога, колбас.

Наверное, каждый из нас не раз был свидетелем того, как мать, успокаивая плачущего мышата, дает ему только что купленное немытое яблоко, или человека, куда то спеша, кладет хлеб рядом с немытым арбузом. А через день-два попадает этот ребята или взрослый в инфекционную больницу с жалобами на повышение температуры, жидкий стул, боли в животе. Причиной заболевания явилось элементарное несоблюдение гигиенических правил. К сожалению, многие родители не знают, что перед едой овощи, фрукты, арбузы должны быть тщательно вымыты, так как на них микробы дизентерии сохраняются до двух недель, а коже рук, если их не мыть, могут жить 2–3 дня.

Сейчас в большинстве случаев дизентерия протекает легко: температура может не повышаться, стул идет 1–2 раза в сутки, без примеси крови и слизи. Поэтому нередко больные, не подозревая, что страдают дизентерией, переносят педиатру на ногах, прерывая начавшееся расстройство кишечника с помощью лекарств. Но это не значит, что им удалось избежать болезни. Без правильно го лечения дизентерия может принять затяжное течение, а больной становится выделятелем дизентерийных микробов и через исмые руки загрязняет предметы общедома, в гостях, на работе. От этого чахнеют другие страдают маленькие дети, которым болезнь передают родители или знакомые. Для того, чтобы этого не произошло, при первых же признаках болезни надо немедленно обратиться к врачу, и строго соблюдать все его ре-

комендации, особенно — правила личной гигиены. Тем самым вы сохраните здоровье своего ребенка и детей, его окружающих. При заболевании желательна госпитализация. Чем быстрее будет изолирован от окружающих большой тем меньше вокруг него пострадает других людей. Старая мудрость гласит: «Болезнь легче предупредить, чем ее лечить».

Огромную роль в предупреждении заболевания играет соблюдение личной гигиены. Подумайте, если бы следили, чтобы избежать занесения в вашу семью кишечной инфекции? Стало бы для вас правило не просто ополаскивать руки, а тщательно их мыть — густо память, не торопясь потереть, хорошо смыть мыльную пену, а если она оказалась грязной, намылить еще раз. Если вы ездили в городском транспорте, покупали овощи, работали на огороде, собирались готовить пищу — помойте руки сейчас же. Внушайте своему ребенку мытье о необходимости мыть руки перед едой. Лучше всего действует личный пример взрослых.

Есть профессии, обязывающие особенно следить за чистотой рук. Если продавец продовольственного магазина, повар, официантка, соприкасающиеся с пищевыми продуктами, они рискуют не только собственным здоровьем, но и здоровьем других людей. Следует помнить, что в lastнее время можно, в том числе бутылочное, сливки подлежат обязательному кипячению. Различной и пастеризованной творог следует употреблять в виде сырников, вареников и других блюд, подвергнув термической обработке. Обязательно тщательно мыть арбузы и дыни, овощи и фрукты.

Не надо забывать о защите пищевых продуктов от мух. Хлеб следует носить зарянутым в чистую бумагу или в пельмофоном мешочке, отдельно от других продуктов. Избегайте употребления воды из случайных водоисточников.

В. ГАНЕЕВА,
врач-эпидемиолог
санэпидстанции.

В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

Не чувствует ответственности

Татьяна Николаевна Ершова, двадцати девяти лет, никогда не работающая три года, имеет на иждивении четырехлетнюю дочь. Соседи жалуются на постоянный шум, пьянки в ее квартире, хождения посторонних пьяных мужчин и женщин. Девочка приносит при пьянках и скандалах. Сама Ершова часто пьет, не выполняет обязанностей по воспитанию дочери.

Комиссия в составе шести членов 27 мая посетила квартиру Ершовой, проживающей в доме № 11 по улице Гагарина. Женщина была в нетрезвом состоянии, встретила членов комиссии на находившемся в квартире пьяных мужчин. Комиссия установила, что в квартире грязно, мебели нет, на постелях нет беллья, из продуктов имелся только один хлеб. Свидетели в товарищеском суде просили Ершову лишить родительских прав.

Товарищеский суд при посредстве Рефтинской ГРЭС осудил аморальность поведения Ершовой, обвинил ее общественный выговор с опубликованием в печати. Предупредил ее, что, если не изменит своего поведения, дело будет передано в народный суд с ходатайством о лишении ее прав материнства. Предложено Ершовой в ближайшее время устроиться на работу.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
председатель товарищеского суда

ДВОРЕЦ ПРИГЛАШАЕТ

4 сентября. Фильм — детям «Орленок». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Твоя любовь». Начало в 15, 18 часов. Молодежный вечер. Начало в 21 час.

Концерт художественной самодеятельности ДК на агитплощадке № 1. Начало в 20 часов.

6 сентября. Художественный фильм «Черная мантия для убийцы». Начало в 19, 21 час.

7 сентября. Художественный фильм «Черная мантия для убийцы». Начало в 12, 19, 21 час.

8 сентября. Фильм — детям «Выдра по имени Тарка». Начало в 15 часов. Художественный фильм «Черная мантия для убийцы». Начало в 19, 21 час.

9 сентября. Художественный фильм «Родителей не выбирают». Начало в 19, 21 час.

10 сентября. Художественный фильм «Родителей не выбирают». Начало в 17, 19 часов. Молодежный вечер. Начало в 21 час.

Редактор
М. А. ФЕЙСТ.

4 сентября в поселке про-

водится легкоатлетический кросс, посвященный Всесоюзному Дню бегуна.

Дистанции 200, 300, 500, 800, 1000, 3000, 10000 метров. В соревнованиях принимают участие коллективы девушек и бригад Рефтинской ГРЭС, управления строительства, учащиеся школ № 15 и 17. Старт от Дворца культуры в 10 часов. Будут работать буфеты.

Оргкомитет

Адрес редакции: управление строительства, телефоны

3-81, 3-93

Администрация Асбестовской типографии. Заказ 3997, тираж 1500, объем 1/2 л.